

我区全面推进落实行政执法三项制度

呼和浩特讯“我们是赛罕区城管二大队的执法人员,这是我们的工作证”。这一幕是呼和浩特市城市执法局的执法人员发现某超市在临街的店门外堆放货物,适用简易程序进行处罚的一次普通的执法场景。在现场,执法人员指了一下自己胸前佩戴的胸卡,胸卡上印有执法人员姓名、证件编号,同时有一个摄像头,通过一根引线连接着一个手机大小的执法终端。“因你超市在店外堆放货物,违反了《呼和浩特市市容环境卫生管理条例》第18条的规定,对你超市处以500元罚款”。在听取当事人的陈述和申诉后,两名执法人员经过简短研究决定,给予罚款。只见执法人员将案件有关情况输入执法终端,随即通过佩戴的蓝牙打印机打印出处罚决定书……

作为推行行政执法公示、执法全过程记录和重大执法决定法制审核三项制度的试点地区,呼和浩特市于2017年开始试行三项制度,已经在制度和执法实践中积累了较多经验,为在全区推行三项制度打下了良好的基础。2019年,三项制度在全国进入正式实施阶段,我区从四个方面全面发力,推动三项制度实施进入快车道。

首先,营造宣传氛围,把评价工作的表决器交到群众手中。借助自治区司法厅近年推出的行之有效的几个宣传平台,做到宣传的立体覆盖,扩大影响。草原上的文艺轻骑兵“法治乌兰牧骑”,全面搭载了公共法律服务功能的有线电视4K机顶,网络普法栏目“小司说法”,都成为普及宣传“三项制度”的有效载体,让百姓充分知晓执法公示制度对保证执法在阳光下运行、执法全过程记录对规范执法程序的重要意义和重大执法决定法制审核制度作为一项法制体检措施对依法行政的重大作用。自治区司法厅在法治政府考评中,将开通民意评价专栏,由群众对行政执法机关工作进行打分评价,并计入考评分数,将“表决器”交到群众手中。

其次,绘制施工图,分步推进三项制度全面落实。目前,各地区和部门已经制定印发推进“三项制度”的工作方案,正在按照《实施方案》要求推进落实。自治区司法厅、政务服务局印发《关于加快推进行政执法信息公示工作的通知》,在自治区政府网站建立公示栏,为各行政执法机关开放端口,公布执法主体、执法人员和执法信息,同时要求各盟市、

旗县建立本级政府门户网站建立公示栏,为行政执法机关提供公示平台。着力推进执法全过程记录。在执法活动进行中,通过智能胸卡和执法终端的交互,将办案过程中产生的一系列证据、执法视频、佐证材料实时上传至云平台,自动生成电子案卷,确保行政执法全过程留痕,实现行政执法全流程监督。着眼于提升三项制度的权威性和可操作性,建立行政执法“三项制度”长效机制,自治区司法厅组织起草了《内蒙古自治区行政执法公示执法全过程记录重大执法决定法制审核办法》,拟提请自治区政府以政府规章形式出台,为落实行政执法“三项制度”提供立法保障。目前,《办法》(征求意见稿)已进入广泛征求意见阶段。

第三,改进考核工作,有力推动“三项制度”督促落实。2019年,着眼于解决传统监督考评手段反映法治政府建设情况不够全面准确、效率不高的问题,司法厅党委提出以信息化推动依法治理平台建设的理念,开发建设行政执法监督平台。借助信息化、智能化科技手段,加强工作监管,实现执法数据的全口径归集、权力运行的全过程监测。平台汇集的行

政执法全部数据,将客观反映行政执法部门三项制度落实情况,作为法治政府建设考评工作的重要内容,为法治政府建设改革提供了数字化支撑,具有基础性、整体性、突破性的意义。目前,司法厅已经完成行政执法监督管理平台和执法智能终端测试工作,此项工作设计思路系全国首创,受到司法部傅政华部长的充分肯定。

我区用好行政执法三项制度的利器,将行政执法全过程置于公众监督之下,“倒逼”每一位执法人员和每一个执法机关严格按“规矩”办事,让执法活动在镜头下规范运行,真正做到合法、合理、规范、公正、文明执法,让每一件重大执法案件都经过法制审核的“体检”,对于切实保障人民群众合法权益,维护政府公信力,营造更加公开透明、规范有序、公平高效的法治环境,都具有重要意义。(自治区司法厅供稿)



近日,鄂尔多斯市公安局交管支队109国道东线大队组织民警走村入户,开展交通安全宣传活动,引导群众重视交通安全,自觉遵守交通秩序,珍爱生命,安全出行。
李亮 郝彩雨 摄



第七届内蒙古“草原英才”高层次人才合作交流会在呼启动

呼和浩特讯 昨日,第七届内蒙古“草原英才”高层次人才交流会暨呼包鄂人才创新创业周活动新闻发布会在呼和浩特举行。据了解,第七届内蒙古“草原英才”高层次人才交流会暨呼包鄂人才创新创业周活动将于8月30日至9月6日举行。活动期间将

主要围绕“鸿雁计划”柔性引才、招聘、人才与发展主题论坛、项目对接交流、创新创业大赛和成果展示等6类24项活动。此外,呼包鄂三地还将根据自身特色,开展丰富多彩并富有针对性的活动。其中,呼和浩特市精心策划了对接洽谈活动、人才发展论坛、专业学术会议等四大类

活动,包头市将组织海外博士包头行、高层次领军人才包头行等柔性引才活动;鄂尔多斯市将组织特色鲜明的技能大赛和务实创新的高端论坛等各项活动。目前,各项活动的筹备工作已基本就绪。(王欣)

献礼共和国七十华诞 谱写高质量发展新篇章

本报讯 (记者 袁雪英)8月27日,在自治区政府新闻办公室召开庆祝中华人民共和国成立70周年系列新闻发布会的第二场发布会,即阿拉善盟专场新闻发布会。发布会围绕“守望相助、团结奋斗,奋力谱写新时代阿拉善高质量发展新篇章”这个主题,介绍阿拉善盟经济社会发展情况,并回答了记者的提问。阿拉善盟是我区面积最大、人口最少的盟市,更是一块神奇、美丽的宝地,被誉为“苍

天般的阿拉善”。伴随着中华民族从站起来、富起来到强起来的壮阔历程,阿拉善盟发生了翻天覆地的变化。2018年,地区生产总值和财政收入分别达到283.3亿元和47.3亿元,较1980年增长506倍和517倍,城乡居民人均可支配收入分别达到40407元和19854元,较1980年增长72倍和95倍。党的十八大以来,阿拉善盟之所以取得新成就,最根本在于有以习近平同志为核心的党中央

的坚强领导,最关键在于有习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,最重要在于有党中央、自治区的亲切关怀和全盟各族干部群众的团结奋进。阿拉善盟各族人民将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深入学习贯彻习近平总书记考察内蒙古重要讲话精神,不忘初心、牢记使命,奋力谱写新时代阿拉善高质量发展新篇章,以优异成绩庆祝新中国成立70周年。

宣传活动首府启动 推进公证事业发展

呼和浩特讯 为庆祝新中国成立70周年,纪念中国公证制度恢复重建40周年暨公证法颁布14周年,进一步展现首府公证人不忘初心、奋发向上的精神风貌,近日,呼和浩特市司法局、呼和浩特市公证协会举行了《中华人民共和国公证法》主题宣传活动启动仪式。在主题宣传活动启动仪式上,呼市司法

局、呼市公证协会联合举行了公证员宣誓仪式,呼市12家公证机构的150名公证人员参加了宣誓。宣誓仪式由呼市公证协会会长李昱主持。宣誓仪式开始,参加宣誓的公证员齐唱国歌,举起右手,面对国旗庄严宣誓:“我是中华人民共和国公证员。我宣誓:忠于祖国,忠于人民,忠于宪法和法律,拥护中国共产党的领导,拥护社会主义法治,依法履行职责,

客观公正执业……”宣誓完毕,全体公证人和与会领导郑重地在主题宣传墙上签上自己的姓名。宣誓仪式结束后,呼和浩特城区七家公证处开展了以宣传《公证法》和办理公证“最多跑一次”便民措施为主要内容的法律咨询服务和“公证伴你一生”宣讲等形式多样的宣传活动。(王丹)

中行与内蒙古自治区政府深化务实合作迈上新台阶

本报讯 (记者杨乐通讯员张桐)日前,中国银行与内蒙古自治区政府在呼和浩特举行签约仪式。《包钢集团债转股协议》《中国银行支持第十四届全国冬季运动会合作协议》《中国银行金融科技中心入驻和林格尔新区合作协议》三项协议签署落地,标志着中国银行与内蒙古自治区政府深化务实合作迈上新台阶。

签约仪式前,内蒙古自治区党委书记李纪恒与中国银行党委书记、董事长刘连舸举行了工作会谈。

会谈中,李纪恒对中国银行多年来给予内蒙古经济社会发展的大力支持表示感谢,希望中国银行充分发挥国有大行优势,在生态环保、产业发展、对外开放、改善民生等方面为自治区提供更多金融服务。内蒙古愿进一步深化同中国银行的务实合作,共同打造更加优良的金融生态环境。

刘连舸感谢内蒙古自治区党委、政府多年来给予中行的关心和支持。他表示,中国银行积极支持内蒙古走以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子,将进一步加大对内蒙古产业转型升级、基础设施建设、对外开放、民生事业等领域的信贷支持力度,为自治区经济建设和改革发展贡献力量。

近年来,中国银行推动包钢债转股,中国银行金融科技中心落户和林格尔新区,并加大重点项目信贷投放,协助自治区发行地方债,支持民营企业和民营经济,支持脱贫攻坚、教育医疗、社保养老、文化旅游、体育等民生事业,累计为自治区提供融资总额近3000亿元,协助发行地方债6400多亿元。特别是在助力自治区“生态优先、绿色发展”战略实施方面,支持了包括中台创节能节水环保、五大电力集团风电、呼伦贝尔农垦绿色农业开发等一批绿色金融项目,并与内蒙古环投集团签署战略合作协议,全区绿色信贷余额超过300亿元,为自治区生态环境治理提供了全方位的绿色金融服务。

在支持自治区经济建设重点领域补短板方面,中国银行拓宽融资渠道,加大有效信贷支持。截至7月末,为自治区提供融资总额近3000亿元,协助发行地方债超过6400亿元。

中国银行助力自治区全方位对外开放,举办自治区首届中小企业贸易撮合会;组织65家中小企业参加首届紧扣博览会;作为外汇市场自律机制牵头行,全力协助监管部门维护市场秩序和稳定金融秩序,推动中俄、中蒙央行本币互换业务发展,在积极支持自治区融入“一带一路”建设中发挥了重要作用。

